

Počitnikovanje zaključeno

O letovanjih bežigradskih otrok govori Vili Grebenc

Na Zvezi prijateljev mladine Ljubljana Bežigrad smo sredi obračuna, tako finančnega kot vsebinskega pri počitnikovanjih bežigradskih otrok zmotili vodjo organizacije letovanj Vilija Grebenc, ki nam je povedal:

Komisija za letovanje je za leto načrtovala, da se bo organiziranih počitnikovanj na morju iz naše občine udeležilo v 116 dneh (od 1. 6. do 25. 9. 1988) 1.200 otrok. Zadnji udeleženci so se iz Umaga vrnili 25. 9., zato lahko že postržem s točnimi podatki o realizaciji programa.

Na morju se je zvrstilo 236 predšolskih otrok v juniju, v juliju in avgustu 568 šolarjev in v septembru 360 učencev v šoli v naravi. Skupaj je bilo deležnih toplih in vročih dni na morju 1.166 otrok ali 97%.

V primerjavi z lanskim letom se je letovanj udeležilo 9% več otrok. Iz razpoložljivega otrok, ki so se vračali z morja lahko rečem, da smo uspešno uresničili tudi vsebinski program, ki so ga začrtali na zasednji kluba vzgojiteljev s sodelujočimi vzgojitelji, pedagoškimi vodji, športnimi in zdravstvenimi delavci v začetku novembra. Skupaj je letos poletni sodelovalo 130 ljudi, zato je pričakovati, da vse kar je bilo napisano na papir, v resnici ni teklo brez majših problemov.

Letošnja planirana ekonomska cena 14.500 din – upamo – ne bo prekoračena, ali vsaj vsi vemo, kaj se je s cenami na tržišču dogajalo po mesecu maju. Ker pa ekonomske cene ni nihče plačal, je prav da povem, da je k ceni za vsak dan primaknil SIS otroškega varstva Ljubljana Bežigrad 2.500 din (starši so plačali 1.200 na dan), kar predstavlja pri skupnih prihodkih 17% delež.

K stroškom letovanja je dodatno prejelo upravičen regres 230 otrok v skupnem znesku 23.800.000 din.

Mislilim, da so se v okvirih danih možnosti uresničila tudi izhodišča komisije, da imajo pri izboru otrok prednost socialno in zdravstveno šibki otroci.

Naj na koncu omenim še podatke o realizaciji zimskega programa.

Udeležilo se ga je skupaj 320 otrok, od tega 133 malih šolarjev. Tudi za ta program je bilo pomoči potrebnih 76 otrokom dodeljen regres k stroškom v skupnem znesku 3.200.000 din.

Zveza prijateljev mladine je v svoj srednjeročni plan zapisala, da se te oblike organiziranega bivanja izven Bežigrada letno udeleži 1.500 otrok ali 20% vseh od 5 do 14 leta starosti v občini, letos praktično 100% oziroma 1.486 otrok.

Čeprav še ni zapisana pika na poletni program na Zvezi prijateljev mladine že pripravljajo program, najprej zimski za leto 1989. Želimo jim, da bi ga uresničili prav tako uspešno kot letošnjega.

I. C.

Nova česalnica v Mali vasi

V Mali vasi, Pod klancem 7, je odprta nova česalnica. Lastnica Ivanka Derganc je zelo lično opremila svoj lokal. Bežigradčanke, ki so si že urejale pričesko v tem frizerskem salonu, so zadovoljne, še posebej krajanke Stožič, ki jim ni več potrebno odhajati k frizerju v mesto. Ivanka pravi, da bo v česalnico postavila TV sprejemnik in radio-kasetofon, da bi si stranke krajšale čas, ko čakajo na njene storitve.

Obvestilo upokojencem

Občinska zveza upokojencev Bežigrad organizira vsak torek od 11. ure dalje srečanje kegljačev – upokojencev Bežigrada.

Prijave na kegljišču v Družbenem domu Stadion, Staničeva 41, s predložitvijo članske izkaznice.

V spomin

Nikola Frković



Nenadoma nas je zapustil Nikola Frković, nosilec partizanske spomnice 1941 in rezervni podpolkovnik. Njegova smrt je zelo prizadela in užalostila borce NOB, prijatelje in druge občane krajevne skupnosti Urške Zatler.

Ko je pred poldrugim mesecem odšel v bolnico so vsi verjeli, da bo kmalu ozdravel, čeprav je imel nekaj hudih operacij. Nikola je bil med borci zelo priljubljen in spoštovan. V medsebojnih tovariških odnosih in odnosih do naše samoupravne socialistične skupnosti je bil pošten, odkritosrčen, kritičen in realen.

Nikola je bil rojen 13. oktobra 1923 v vasi Lednica pri Crikvenici. Izhaja iz številne, revne delavske družine, bilo je pet otrok. Njegov oče je – da bi mogel vzdrževati družino – za nekaj let emigriral v Ameriko. Po povratku je delal pri različnih sezonskih delih, vodnik tankovskega voda in komandir pehotne čete. Hrabra se je boril v Hrvaški, Sloveniji, Črni gori in Srbiji. Sodeloval je v borbah na Neretvi in Sutjeski, kot poročnik, gojenec oficirske šole v Drvarju je sodeloval v obrambi Vrhovnega štaba in tovariša Tita ob nemškem desantu. Bil je petkrat težko ranjen in je bil 90% vojaški vojni invalid.

Nikola se je takoj ob začetku vojne vključil v NOB. Že septembra 1941. so ga italijanski fašisti zaprli in zverinsko mučili. Decembra istega leta, po izpustitvi iz zapora pod pogojem da sodeluje s fašisti, je odšel v partizane. Med vojno je bil borec 1. proletarskega bataljona Hrvatske 13. proletarske brigade, 1. proletarske divizije, vodnik tankovskega voda in komandir pehotne čete. Hrabra se je boril v Hrvaški, Sloveniji, Črni gori in Srbiji. Sodeloval je v borbah na Neretvi in Sutjeski, kot poročnik, gojenec oficirske šole v Drvarju je sodeloval v obrambi Vrhovnega štaba in tovariša Tita ob nemškem desantu. Bil je petkrat težko ranjen in je bil 90% vojaški vojni invalid.

Nikola je po vojni, razen dveh let, služboval v Sloveniji, v Ljubljani kot komandant topniškega divizion in namestnik komandanta topniškega polka. Upokojen je bil leta 1957. V krajevni skupnosti je bil aktiven družbenopolitični delavec. Deloval je v odborih ZB NOV, ZRVS, SZDL in v odboru vojaških vojnih invalidov.

Nikoli izrekamo veliko zahvalo za vse kar je dal na svojih bogatih in težkih življenjski poti, za pošteno, pošteno, pošteno in zavestno delo. Naredil je vse, kar je bilo v njegovi moči, za graditev naše domovine in za vse tiste ideale, za katere so se borili v NOB. Pogrešali ga bomo kot izrednega človeka in ga ohranili v svojih srcih. Slava njegovemu spomnu!

DUŠAN REBOLJ



SOZD ELEKTROTEHNA

proizvodnja in trgovina

Ljubljana, Titova 51

telefon 061 320-241

telex 31-130, 31-184 yu etehna

- proizvodnja glasbil in učil
- trgovina na debelo, skladiščenje in transport
- zunanja trgovina: izvoz, uvoz, zastopanje tujih firm, maloobmejni promet, kooperacije
- trgovina na drobno v 51 prodajalnah v Sloveniji in Hrvaški

ELEKTROTEHNA

PIONIRSKI DOM – CENTER ZA KULTURO MLADIH

Mnogo lepega in koristnega

Otroci se bodo učili tudi kitajščine

Naša občina ima prav gotovo prednostni znak, kadar govorimo o Pionirskem domu kot edini tovrstni instituciji na Slovenskem in je našim otrokom relativno blizu. Polkrožna stavba za GR je septembra spet oživila. Napolnili so jo otroci, ki radi plešejo, pojejo, rišejo, kiparijo, gledajo risanke in filme, se pogovarjajo z lutkami in igrajo dramsko besedilo. Za dobro tisočico pa pričakujemo taktih, ki se žele pogovarjati v tujih jezikih. Vsi si bodo na prijeten način pridobivali različna znanja in sposobnosti in tako bogatili popoldanske ali večerne ure.

Letošnja planirana novost so dopoldanske glasbene pravilnice s priljubljenim glasbenikom in pedagogom Janezom Bitencem, nato mesečna rajanja za plesno sprostitvev največjih in večjih plesalk in plesalcev, poskusi »vsrkavanja«
glasbe skozi risbo in končno za mladince svetilka, razmišljanje s strokovnjaki za uporabo alternativnih virov energije ali z borci in mladinskimi funkcionarji o aktualnih družbenih problemih.

Če se ozremo vsaj pet let nazaj smo na Pionirski dom lahko ponosni. Njegovi pedagogi-ustvarjalci so dosegli vidne uspehe zlasti na kulturno-estetskem področju. Ti so bili: opera M. Mihevc – Aladinova svetilka, glasbeno gledališka predstava A. Rupnika – N. Skrbniškove – Sedem frkolinov, plesnolegalska predstava S. Ros – Mala čarovnica, ki ni mogla biti zlobna, likovni ansambel pa se je pod animatorsko in ustvarjalno taktirko L. Kovačiča s Poslednjo cvetico, Palčkom in sedmimi Sneguljčicami ter Mrtvaškim plesom predstavil na šibeniškem festivalu otroka in v tujini. Povabljen je bil celo na Island, kar pa zaradi pomanjkanja sredstev ni mogel realizirati.

To obdobje označuje tudi plodno sodelovanje z mestno Zvezo prijateljev mladine. Skupno so pripravili vsele priručitve ob sprejemu ljubljanskih prvošolcev v pionirsko organizacijo, priručitve v tednu otroka, novoletna rajanja, srečanja z uglednimi gosti ob 8. marcu, slovesne programe ob pomembnih obletnicah ali ob prihodu pionirskih delegacij glavnih mest republik in pokrajin. Žal so se sredstva krčila iz leta v leto; danes tovrstnega programa ne zmorejo več.

Čas, razvoj in mladina pa zahtevajo svoje: nove programe, posluh za najnaprednejše v svetu, po drugi strani pa tudi sistematično zadovoljevanje otrokovih kulturno estetskih in izobraževalnih potreb. V prvi fazi spremljajo otroke marmice, kot šolarji se osamosvojijo in hodijo sami, nekateri podaljšajo to tudi v študentska leta. Pričakovati je, da bo letos ravno osnovnošolcev največ, to pa zato, ker šole ne bodo imele sredstev za priložne dejavnosti. Prekiniti z globoko zainteresiranimi ali naderjenimi bi bilo res škoda. Pedagogi Pionirskega doma – Centra za kulturo mladih se bodo potrudili, da bodo sprejeli vse. Če jim bo družba pomagala (tako kot kaže zdaj) do prepotrebni prostorov sicer v lastni hiši, potem to sploh ne bo težko, saj so polni optimistične zavzetosti za delo z mladimi.

Pionirski dom – Center za kulturo mladih še vabi predšolske, šolske otroke in mladino v naslednje kulturno-estetske dejavnosti: glasbena, plesna, lutkovna, gledališka, književna, film in video delavnica, fotografija, novinarski krožek, igralne ure in avtogeni treningi. Med jezikovnimi tečaji pa naj omenimo začetek pouka kitajščine.

V VRTCIH

Tri tisoč malčkov

V štirih vzgojno-varstvenih organizacijah naše občine je bilo 1. septembra 3194 otrok. Premalo prostora imajo le v vrtcu Rezke Dragar na Črnučah, v enotah vrtca Ciciban in v Sentjakobu pa je nekaj nezasedenih oddelkov.

Pohvalna zamisel – video v KS

V prostorih krajevne skupnosti 7. september in Urške Zatler so za otroke med počitnicami organizirali predvajanje video filmov. Deček z Glinškove ploščadi je potožil, da njegov prijatelj, ki ima videorekorder, izbira koga bo povabil na ogled k sebi domov. Tako pa si je tudi ta deček ogledal filme, ne da bi moral zato prositi svoje (premožnejše) sovrstnike.

Izmerite krvni pritisk

Krajevna organizacija Rdečega križa Brinje vabi občane na merjenje krvnega pritiska vsak drugi četrtek v mesecu, od 11. do 12. ure. Merjenje je v prostorih krajevne skupnosti Brinje, Ulica Pohorskega bataljona 10.

V ZUPANČIČEVI JAMI ŽE NOVEMBRA

Prvi štiri bloki največje nove ljubljanske stanovanjske soseske med Linhartovo in Vilharjevo cesto (Zupančičeva jama) bodo vseljeni do konca novembra. V 2. koreju bo skupno 16 blokov s 300 stanovanji, garažami in poslovnimi prostori. Delavci SCT istočasno gradijo vseh 16 objektov: ene so spravili že pod streho, druge temeljijo, gradnja pa poteka po terminskih planih.



ZADNJI OBJEKT V RAPOVI JAMI

SCT Ljubljana, graditelj in investitor 7-nadstropnega stanovanjsko-poslovnega objekta, zadnjega v Rapovi jami tik ob Vojkovi ulici, dokončuje dela in prvi kupci so že dobili ključe stanovanj. V prvi vhod, kjer je 36 stanovanj, se že selijo. Čez dva tedna bo vselitev v srednji vhod z 44 stanovanji, v tretji (36 stanovanj) pa do konca oktobra. V prtiličju, medetaži do II. faze, končna ureditev pa je prepuščena kupcem. V prtiličju bo velika samopostrežna trgovina, ki jo krajani KS Miran Jarc zelo pogrešajo. V objektu je pokrita garaža z 299 parkirnimi mesti za osebne avtomobile.

Foto: IVAN ŠUČUR

Priznanja šoferjem

Plaketo Vzorni voznik, ki jo podeljuje republiški svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, so letos za Bežigradom dobili: Janez Burjak in Zlato Dermota iz tozda Blagovni promet Elektrotehne, Frančišek Kubelj, Tomaž Martinšek, Frančišek Mihelčič in Branislav Vasiljevič iz PTT servisa, Peter Menard iz Kuverte, Janez Vidic iz tozda Servisa Bežigrad Slovenija avto in Franc Zibelnik iz Salusa. Predlagal jih je občinski svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu.

S plaketami naj bi pomagali razvijati prometno varnost in utrjevali pri voznikih smisel za spoštovanje prometne discipline na javnih cestah, v duhu načel etike in morale udeležencev v prometu, je zapisano v pravilniku o podeljevanju plakate Vzorni voznik.